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ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

 

 

1. Το προτεινόμενο πρόγραμμα σπουδών αντιστοιχεί στο εκατό τοις εκατό (100%) του 

συνόλου των διακοσίων σαράντα (240) Ακαδημαϊκών πιστωτικών μονάδων που 

μεταφέρονται και συμψηφίζονται σε όλη την Ευρωπαϊκή Κοινότητα (European Credit 

Transfer and Accumulation System: ECTS) που απαιτούνται για την απονομή του 

τίτλου σπουδών και έχει χρονική διάρκεια οκτώ (8) ακαδημαϊκών εξαμήνων. Όλα τα 

μαθήματά του πραγματοποιούνται στην ελληνική γλώσσα και δεν υφίσταται 

υποχρέωση εκπόνησης πτυχιακής ή διπλωματικής εργασίας. 

2. Ο ελάχιστος αριθμός για τη λήψη πτυχίου με παράλληλη απόκτηση του 

Πιστοποιητικού Παιδαγωγικής και Διδακτικής Επάρκειας [ΠΔΕ] είναι τα 49 μαθήματα 

[= 25 Υποχρεωτικά (Υ), 16 Υποχρεωτικά Επιλογής Υ/Ε και 8 Ελεύθερης Επιλογής ΕΕ] 

που συγκεντρώνουν συνολικά 240 ECTS. Ο ελάχιστος αριθμός για τη λήψη πτυχίου 

χωρίς απόκτηση του Πιστοποιητικού Παιδαγωγικής και Διδακτικής Επάρκειας [ΠΔΕ] 

είναι τα 52 μαθήματα [= 25 Υποχρεωτικά, 18 Υ/Ε και 9 ΕΕ] που συγκεντρώνουν 

συνολικά 240 ECTS αντικαθιστώντας τα μαθήματα ΠΔΕ με άλλα ίδιας κατηγορίας. Σε 

περίπτωση δηλαδή που κάποιος/α φοιτητής/τρια δεν επιθυμεί να λάβει και 

Πιστοποιητικό Παιδαγωγικής και Διδακτικής Επάρκειας με τη λήψη του πτυχίου, είναι 

υποχρεωμένος/η να συμπληρώσει τον απαιτούμενο συνολικό αριθμό μαθημάτων από 

κάθε κατηγορία (Υ, Υ/Ε, ΕΕ) ‒και όχι τον κατ' ελάχιστο αριθμό μαθημάτων‒ για την 

απόκτηση του πτυχίου του/της, ώστε να συμπληρώνει τις απαιτούμενες 240 ECTS, 

σύμφωνα με τις προϋποθέσεις λήψης πτυχίου, που ισχύουν κατά την εγγραφή του/της.  

3. Η διεξαγωγή πρακτικής άσκησης ως μαθήματος Ελεύθερης Επιλογής είναι 

προαιρετική και αντιστοιχούν σε αυτήν δύο (2) πιστωτικές μονάδες (ECTS). Αντίθετα, 

είναι υποχρεωτική η πρακτική άσκηση για τους/τις φοιτητές/τριες που επιθυμούν να 

λάβουν Παιδαγωγική Διδακτική Επάρκεια στο πλαίσιο των σχετικών μαθημάτων. 

Τέλος, υπάρχει δυνατότητα συμμετοχής στην Πρακτική Άσκηση στο πλαίσιο του 

προγράμματος Erasmus+, για την οποία δεν προβλέπονται πιστωτικές μονάδες 

(ECTS). 

4. Ισχύει η αναδρομική αναγνώριση των μαθημάτων για φοιτητές και φοιτήτριες 

παλαιοτέρων ετών. Ο υπολογισμός των ECTS στα Υποχρεωτικά μαθήματα που έχουν 

περάσει θα γίνεται σύμφωνα με το νέο σύστημα αρίθμησης (6 ECTS). Επίσης, το Υ/Ε 

μάθημα ΠΔΕ «Ειδική Διδακτική των Θρησκευτικών σε Θέματα Πατερικών Κειμένων» 

του  Τομέως Πατερικών Σπουδών, Ιστορίας Δογμάτων και Συμβολικής μετονομάζεται 

σε «Ορθόδοξη Θεολογία και Διαχριστιανικός Διάλογος για τη Θρησκευτική Ελευθερία 

και την Ανεκτικότητα, τα Ανθρώπινα Δικαιώματα και την Ειρήνη». 

 

 
 
 
 
 
 


